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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1606 av Mikael Eskilandersson (SD)
Barns möjligheter till inflytande hos socialtjänsten
Mikael Eskilandersson har frågat mig vilka åtgärder regeringen och jag kommer att vidta för att avhjälpa kunskapsbristen hos kommunerna och för att snarast införa övergripande riktlinjer för att uppföljningen kring barnets bästa samt öka barns delaktighet. 
Av socialtjänstlagen framgår att det vid åtgärder som rör barn ska barnets bästa särskilt beaktas. Av samma lag framgår även hur uppföljning ska ske inom socialtjänstens verksamhet. Som en följd av att barnkonventionen blivit svensk lag har Socialstyrelsen tagit fram flertalet vägledningar till socialtjänsten kring hur handläggning ska ske utifrån barnets bästa. Ett av kunskapsstöden handlar just om hur de yrkesverksamma inom socialtjänst och hälso- och sjukvård kan prata med barn i svåra situationer i syfte att just öka barns delaktighet. Även i Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd om socialnämndens ansvar för barn och unga, som reviderades i mars 2020, framgår kravet tydligt när det gäller barns delaktighet.
Vidare har Barnombudsmannen sedan 2017 i uppdrag att stödja statliga myndigheter, kommuner och regioner i arbetet med att säkerställa tillämpningen av barnets rättigheter.
År 2019 fick Länsstyrelsen i Dalarnas län i uppdrag av regeringen att, i samverkan med Barnombudsmannen, samordna och utveckla länsstyrelsernas tillämpning av barnets rättigheter samt stödja arbetet med att säkerställa tillämpningen av barnets rättigheter i kommuner och regioner. Syftet med uppdraget är att, i högre utsträckning än i dag, bidra till att tillämpningen av barnets rättigheter säkerställs i praktiken på lokal och regional nivå. 
Alla dessa riktade insatser ska sammantaget bidra till att stärka barns delaktighet inom socialtjänsten. De föreskrifter och allmänna råd behövs alltjämt även om barnkonventionen har blivit lag och de kunskapsstöd som tagits fram nationellt behöver nu användas av kommunernas socialtjänster som ansvarar för handläggningen av dessa ärenden.
Stockholm den 10 februari 2021



Lena Hallengren
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